И каждый час, и каждую минуту

О чьих-то судьбах вечная забота,
Кусочек сердца отдавать кому-то.

Такая, брат, у нас с тобой работа!

Когда меня спрашивают, где я работаю, к ответу всегда добавляю, что школа для меня это не работа, а целая жизнь. Я классный руководитель. Вот уже 23-ий учебный год я начинаю в школе учителем начальных классов. Детские глаза, любопытные, тревожные, удивлённые, сопровождают меня всё это время. Как сохранить эту увлеченность и любопытство.
В начальной школе очень сложно разделить труд учителя и классного руководителя, найти границу между обучением и воспитанием. Передо мной 30 пар детских глаз.  Урок – 45 минут открытий; перемена – 15 минут общения, игр, отдыха; внеурочная деятельность – праздники, возможности творческого роста, всестороннего развития. Уже выпускники школы при встрече вспоминают чаще не уроки, а праздники, экскурсии, походы, где их сопровождал не просто учитель, а их классная мама.     
В "Толковом словаре" В. И. Даля читаем: «Руководительствовать» означает «управлять, советовать, указывать, наблюдать, наставлять в чём-либо». Эти глаголы характеризуют основные виды деятельности классного руководителя. У меня уже есть опыт, и я знаю, что ни один словарь не способен исчерпывающе осветить все грани деятельности современного классного руководителя. 
Слово КЛАССНЫЙ не требует расшифровки. Кто же такой РУКОВОДИТЕЛЬ? 
Р – РАДОСТЬ, У – УСПЕХ, К – КУЛЬТУРА, О – ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, В – ВНИМАНИЕ, О – ОПЫТ, Д – ДОБРО, И – ИНТЕРЕС, Т – ТВОРЧЕСТВО, Е – ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ, Л – ЛЮБОВЬ, Ь – очень мягкий знак, но очень разделительный знак: мягкость – строгость, насмешливость – серьёзность, доброжелательность – требовательность, эмоциональность – сдержанность и, конечно же, семья, друзья и я!
Я классный руководитель. Получилось ли у меня быть таким, как мой первый учитель в маленькой сельской школе, который своим добром рассеял все страхи первоклассницы, ступившей 1 сентября 1980 года на порог «огромной» школы? Почему же неизвестное стало тогда понятным? Почему волнительное стало РАДОСТНЫМ, спокойным и уверенным? Именно добро, которое излучала моя первая учительница, вспоминаю и даже ощущаю сейчас, когда временем уже смыты картинки уроков, первых невезений и удач. Велика сила добра!     
Я классный руководитель. Год 1994 (сразу после окончания университета). Мой первый первый класс. Мой первый УСПЕХ. Ощущаю много творческих сил. После уроков до вечера «зависаю» в школе: с детьми репетируем кукольный спектакль, поём песни под гармонь, танцуем, Новый год празднуем в лесу -  и родители, и дети, все вместе! Ощущение радости и единения. А дрожащий от холода бездомный котёнок, которого в рукавице в мороз принесли в мой дом ученики! Внимание и добро.
Я классный руководитель.   Год 2000. Класс с детьми ЗПР. Выстраиваю отношения с неблагополучными родителями.  А это требует особой КУЛЬТУРЫ и деликатности. Много сил трачу на самообразование и творческий поиск, много времени и внимания уделяю своим ученикам, ведь они не получают его дома. Кого-то бужу по утрам в школу, кого-то оформляю в приют из-за покинувших семью родителей. 
Я классный руководитель. Я учусь. Читаю методическую литературу, посещаю курсы повышения квалификации, и даже художественная литература – всё о школе.  Знать, понимать, следовать лучшим образцам - это моя ОТВЕТСТВЕННОСТЬ. Впечатлила книга Вигдоровой Ф.А. «Мой класс», врезались в память слова: “Садовод продолжает жить в садах, которые он взрастил, писатель оставляет в наследство людям свои книги, художник – полотна. А учитель? Учитель живёт в своих учениках, в их поступках и мыслях. В этом – его творчество и его доля бессмертия”.

Я классный руководитель. Я обновляюсь. Год 2010. Санкт-Петербург. Мои первоклассники - ученики экспериментального в школе морского класса, и это требует особого ВНИМАНИЯ. Как будет жить и развиваться классный коллектив в новых условиях, интересно и родителям, и деткам, и мне. Совместно с родителями планируем экскурсии в музеи, на корабли, занятия в яхт-клубе, внеурочную деятельность. Мы участвуем в конкурсе «Большая регата», осваиваем вёсла на шлюпках вместе со старшеклассниками, узнаём морские традиции города и много всего нового. 
Я классный руководитель 2 «В» класса школы № 72. Год 2016. Обычные дети школы с углублённым изучением немецкого языка. Ключевой задачей воспитания классного коллектива в школе мы определили формирование самоуправления в классе. Используя сейчас свой ОПЫТ в организации детской жизни в классе, совместно с родителями оформили классный уголок в «морском» стиле. Дети «живут» в мини-экипажах, где каждый выполняет свою роль. Мы снова будем участвовать в городских проектах «Огонёк добра», «Большая регата», и будут игры, праздники и путешествия. Снова этот класс будет не похож на предыдущие. 
И вновь всё те же детские глаза, любопытные, тревожные, удивлённые, и я искренне верю, что всех ребят в жизни ждёт успех. Всё, что мы делаем с ДОБРОМ, пробуждает ИНТЕРЕС к ТВОРЧЕСТВУ у моих маленьких и взрослых ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ, воспитывает способность ЛЮБИТЬ и добиваться поставленных целей.
